

Lepa Mladenović, Srbija, dobitnica nagrade Ane Klajn 2013

Izjava žirija

"Lepa Mladenović je intelektualka iz Srbije i aktivistkinja za mir i ljudska prava. Njena zalaganja se posebno ističu u borbi za prava žena i prava ljudi čija seksualna orijentacija i rodni identitet nisu u skladu s normama koje zastupa većina. Fokus njenog rada su seksualno političko nasilje u ratu i miru, prevencija nasilja i rad sa žrtvama trauma. Zbog svoje predanosti postala je poznata daleko izvan granica Srbije i regije.

Od 1990-ih, Lepa Mladenović pruža psihološka savetovanja ženama i devojkama žrtvama seksualnog nasilja ili trauma i drugih oblika nasilja. U tom svojstvu ona doprinosi radu Autonomnog ženskog centra iz Beograda, kao i drugih organizacija. Već dugi niz godina obučava žene koje rade kao savetnici pri ženskim organizacijama. Takođe, radi na razvijanju strategija za sprečavanje nasilja i prenosi znanja aktivistima.

Lepa Mladenović je aktivna u mnogim organizacijama i mrežama, čiji je i suosnivač, među kojima su i Žene u crnom, organizacija koja je ustala protiv ratnohuškačke propagande Vlade Srbije i raspirivanja politički motivisanog seksualnog nasilja. Nakon rata, Žene u crnom su aktivno sprovodile proces pomirenja sa žrtvama srpskog režima, tražeći oprost za zločine koji su počinjeni "u njihovo ime."

Lepa Mladenović je suosnivač i portparol organizacija Arkadija i Labris koje se zalažu za prava lezbejki, a organizovala je i učestvovala u Paradi ponosa i drugih javnih događanja kojima se promovišu prava homoseksualaca u Srbiji i na Balkanu.

Lepa Mladenović je predavač u beogradskom Centru za ženske studije i rodna istraživanja, i specijalizovana za pitanja feminizma i lezbejskih prava. Puno je objavljivala na temu nasilja nad ženama i pionir je feminističkog i LGBTIQ pokreta u Srbiji (Lesbian Gay Bisexual Trans* Inter* Queer).

Lepa Mladenović je izvanredna ličnost koja podjednako poseduje političku hrabrost i intelektualni žar, i uspešno usmerava svoj rad na savetovanje žena žrtava trauma, političko lobiranje i naučno istraživanje. Ne mareći za ličnu bezbednost ona se hvata u koštac sa najosetljivijim pitanjima. U Srbiji, gde postoji teška diskriminacija i neprijateljstvo velikog dela društva i države, zalaganje za prava homoseksualaca iziskuje izuzetnu hrabrost.

Lepa Mladenović je žena koja nadahnjuje hrabrost u drugima, ona je uzor za mnoge aktivistkinje koje se bore protiv seksualnog nasilja i promovišu mir, ženska, lezbejska i ljudska prava.”

Članovi žirija koji dodeljuje nagradu Anne Klein

Barbara Unmüßig, ko-predsednik Fondacije Hajnrih Bel, predsednik žirija
Renate Künast, poslanik u parlamentu, Nemačka partija zelenih (Bündnis90/Die Grünen)
Prof Dr Michael Schreyer, potpredsednik Mreže evropskih pokreta, Nemačka
Jutta Wagner, advokat, bivša predsednica Udruženja žena pravnica Nemačke
Thomas Herrendorf, unutrašnji dekorater

Berlin, 06.12.2012

Kontakt

Ulrike Cichon
e-mail: cichon@boell.de
telefon: +49 (0)30 285 34-112

Ukoliko želite da podržite ideje koje zastupa nagrada Anna Klein, molimo Vas da priložite donacije na račun:

Svrha uplate “Anne Klein”
Broj računa: 307 67 02
Bank für Sozialwirtschaft
BLZ / BIC: 100 205 00 / BFSWDE33BER
IBAN: DE11100205000003076702